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notulen ledenraad 16 juni 2022 

 

datum   : juni 2022  

kenmerk  : 2022/63/A7/CW/EtM 

plaats   : zoom bijeenkomst 

 

Deze notulen zijn verzonden aan de ledenraad, secr. PB’s, LB 

 

Aanwezig: 

Groningen: Carin van de Wal Landelijk Bestuur: 

Fryslân: Lieske v.d. Bos  Voorzitter: Reineke van Wouwe 

Drenthe: Janny Roggen Vicevoorzitter: José Vroonland 

Overijssel: Janny Prins Secretaris: Angeline Beukema toe 

Water-Smink Gelderland: Tineke van Rossum-Jalving 

Noord-Holland: Jannie de Groen Penningmeester: Leny Moerbeek 

Zuid-Holland: Truus van Neuren Bestuurslid: Rosemarie Mijlhoff 

Noord-Brabant: Janny Meeuwisse  

Zeeland: Dorien Neesman  Landelijk bureau: 

 Directeur: Carla Wijers 

Toehoorders: Senior administrateur: Heleen Boussard 

Groningen: Jolanda Meindertsma Notulen: Evelien ter Meulen 

Gelderland: Rikie Hogemans  

Zeeland: Pia Krijger  

Zuid-Holland: Ria Rutgrink  

Noord-Brabant: Anja de Haay  

Toekomstig LB-lid: Maartje van der Bijl  

  

Afwezig, met kennisgeving:  

Flevoland: Anjo Geluk  

 

1. Opening en vaststellen agenda 

De voorzitter opent de vergadering met een welkom in het nieuwe pand. Zij spreekt een 

hartelijk welkom uit aan de toehoorders en introduceert Maartje van der Bijl als toekomstig 

lid van het landelijk bestuur. Maartje gaat een half jaar meelopen met het LB. 

 

2. Notulen en besluitenlijst Ledenraad 16 november 2021 en extra Ledenraad 

22 maart 2022 

a. Er zijn geen opmerkingen over de notulen en besluitenlijst van 16 november 2021. 

De Ledenraad gaat akkoord met deze notulen en besluitenlijst. 

b. Er zijn geen opmerkingen over de notulen en besluitenlijst van de extra Ledenraad 

op 22 maart 2022. De Ledenraad gaat akkoord met deze notulen en besluitenlijst. 

 

3. Mededelingen en ingekomen stukken 

a. Evaluatie Pilot Netwerken  

De voorzitter nodigt landelijk bestuurslid Rosemarie uit voor een korte toelichting 

op de evaluatie pilot netwerken. Rosemarie geeft een korte toelichting en vertelt 

over de mooie dingen die ze heeft zien ontstaan bij een groep jongere vrouwen. 

Ze vindt het jammer om te merken dat er onder de vrouwen uiteindelijk te weinig 



 

  

 

2 

 

animo was om zelf activiteiten te gaan organiseren, dat men vooral aanwezig 

wilde zijn op door ons georganiseerde activiteiten. Daarnaast speelde corona een 

flinke rol. Rosemarie benadrukt dat dit soort initiatieven tijd vragen, gemiddeld 

zo’n vijf tot zeven jaar. In de Ledenraad van november vorig jaar is de conclusie 

getrokken dat er geen tijd en financiële ruimte is om de pilot voort te zetten. 

Noord-Brabant reageert: bij het project Plastic&Ik wil de Rotary graag een 

samenwerking opstarten en zij zien dit als voorbeeld van hoe uit een project toch 

een netwerk kan ontstaan. Dat betekent ook dat er zeker wel ruimte kan zijn voor 

netwerken, wellicht niet als ze “opgelegd” worden. Het bestuur en de 

afgevaardigden zijn positief over deze ontwikkeling. 

b. Vertrek Carla Wijers 

Carla is sinds 2016 als directeur werkzaam bij Vrouwen van Nu, daarvoor al als 

provinciaal voorzitter van Utrecht. Zij vertrekt per 1 november en is vanaf 

1 september niet meer aan het werk. Op 20 september staat een 

afscheidsreceptie gepland tijdens de dag waarop ook het PB/LB en de uitreiking 

van de Vrouwen van Nu Verschilmaker Award gepland staat. 

c. Aanstelling Erica van Engel als interim manager per 1-9-2022 

Erica werkt met een jaarcontract voor 28 uur per week en gaat het 

Meerjarenbeleidsplan schrijven aan de hand van alle bevindingen, inclusief de 

financiële plannen hierbij.  

d. Kandidaat lid landelijk bestuur Maartje van der Bijl 

Reeds toegelicht. 

 

4. Jaarverslag 2021 ter vaststelling 

Ter vergadering wordt de controleverklaring van de accountant uitgereikt, die niet met 

de stukken was meegestuurd.  

Er zijn geen vragen of opmerkingen ingediend over het jaarverslag. 

 

5. Goedkeuring balans en staat van baten lasten met toelichting, financiële 

jaarrekening 2021 

De penningmeester licht toe dat de accountantsverklaring in de inhoudsopgave vermeld 

staat en per abuis niet meegestuurd was. De vereniging is vorig jaar iets minder negatief 

geëindigd dan begroot. Er zijn geen opmerkingen of vragen. 

 

De Ledenraad gaat akkoord met het jaarverslag en het financiële verslag. 

 

6. Verlening decharge aan Landelijk Bestuur 

De Ledenraad verleent decharge aan het landelijk bestuur. 

 

7. Voorstel contributie 2023 en verdeling; ter vaststelling 

De penningmeester geeft aan dat er na toesturen van de vijf voorliggende 

contributievoorstellen een voorstel aan de PB’s is gedaan om (eenmalig) de afdracht voor 

2023 aan het landelijk bestuur ter beschikking te stellen om een budgetneutrale 

begroting te kunnen presenteren. De provinciale besturen hebben hierop allemaal 

gereageerd. De meeste hebben zeer ruimhartig ingestemd met dit voorstel. Een 

provincie heeft aangegeven dat zij de leden willen raadplegen in het najaar en een 

andere provincie dat zij moeten berekenen of zij dat financieel trekken in verband met 

uitgaven aan hun jubileum. In het najaar met de leden overleggen is te laat omdat het 
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vaststellen van de contributie voor 2023 eigenlijk al vorig najaar had gemoeten en het 

dus niet uitgesteld kan worden tot najaar 2022, ook vanwege de centrale contributie 

inning en de systemen die daarop moeten worden ingericht.  

 

Bij de vijf voorstellen zijn er drie voor een verhoging en twee voor een inflatiecorrectie. 

Een provincie heeft laten weten dat zij afdracht willen teruggeven mits er alleen een 

inflatiecorrectie plaatsvindt. Het landelijk bestuur is het daarmee eens en stelt voor dat 

de Ledenraad alleen voorstellen 2A en 2B in beraad neemt. Het landelijk bestuur heeft 

een voorkeur voor voorstel 2A, omdat de beide provincies die geen afdracht willen of 

kunnen terugstorten dan uit solidariteit toch een bescheiden bijdrage leveren, omdat ze 

daarmee een kleinere afdracht ontvangen en het landelijk bureau een hogere. Enkele 

Ledenraadsleden laten merken dat zij er vanuit gingen dat het “alles of niets” is, dus alle 

provincies leveren afdracht in of geen enkele provincie doet dat. De voorzitter doet een 

moreel appèl op de Ledenraadsleden en vraagt om solidariteit van alle provinciale 

besturen en ledenraadsleden. 

 

Zuid-Holland: In het verslag van het PB/LB staan twee mogelijkheden: ofwel afdracht 

terugstorten of kijken naar vermogen provincies. Wat is daarmee gedaan? De voorzitter 

geeft aan dat een overzicht van de provinciale vermogens van eind 2020 is opgesteld en 

aan de Ledenraad toegestuurd. Het vermogen is bij de meeste provincies echt te hoog 

voor de Belastingdienst, maar het landelijk bestuur kan daar niets aan doen. 

Groningen: het is duidelijk dat er veel te veel geld in kas was eind 2020. Hoe is dat nu, 

eind 2021? Als wij nu kiezen voor voorstel 2A, dan is de afdracht die wordt teruggestort 

toch lager. De penningmeester geeft aan dat dat op zich klopt, maar dat het landelijk 

bureau dan toch een hogere afdracht ontvangt omdat de verdeling anders is, dus dat 

maakt niet uit. De penningmeester vervolgt te zeggen dat we over 2021 nog niet alle 

cijfers hebben. Van de provincies waarvan we die wel hebben, zijn er provincies die veel 

meer hebben ivm corona, maar ook een paar die minder hebben ivm terugstorten van 

contributiegelden naar afdelingen/leden. Toch zitten alle provincies nog behoorlijk boven 

de richtlijn. Zuid-Holland geeft aan dat er een jubileum aankomt waarvoor geld is 

gereserveerd. Zuid-Holland heeft dan weinig geld over om nog dingen te kunnen doen 

daarbuiten. Zij kunnen niet nu meteen toezeggen dat ze de afdracht kunnen terugstorten 

en willen dat na het jubileum bekijken. 

Penningmeester: Voor de contributie na 2023 moeten eerst de scenario’s zijn uitgewerkt 

en het meerjarenbeleidsplan opgesteld, dat is daarom nu geen discussiepunt. 

Gelderland merkt op dat, gezien de huidige inflatie, de huidige inflatiecorrectie echt veel 

te weinig is. Zij vindt het zeer te rechtvaardigen om naar € 59 euro te verhogen. De 

afgevaardigde komt met een ander verdelingsvoorstel. De voorzitter geeft aan dat heel 

sympathiek te vinden, maar dat het niet mogelijk is om nu met een heel nieuw voorstel 

te komen en zij dus blijft bij de huidige vijf voorstellen. 

Fryslân: hebben andere PB’s dit met de leden besproken? Andere afgevaardigden geven 

aan dat hun PB’s het niet met leden besproken hebben omdat de leden hier niets van 

merken en het niet ten koste gaat van de leden.  

Groningen wil graag de cijfers over 2021 zien, voor een beter beeld. En vraagt hoe het te 

voorkomen is dat provincies volgend jaar weer teveel vermogen hebben. De voorzitter 

geeft aan dat in de scenario’s meegenomen zal worden hoe hier in de toekomst mee 

omgegaan moet worden.  
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Heleen: de richtlijn vermogen is om deze reden opgesteld, maar niet eerder 

gehandhaafd. Hetzelfde geldt ook voor afdelingen die teveel geld in kas hebben. 

Aanspreken zou vanaf nu vaker moeten gebeuren. 

Fryslân geeft aan dit voorstel gemist te hebben omdat ze als Ledenraad-lid niet bij het 

PB/LB was. Daarom vindt ze het lastig een beslissing te nemen. Voorzitter benadrukt dat 

Ledenraadsleden statutair de plicht hebben hun achterban te raadplegen en dat mee te 

nemen om vervolgens na discussie in de Ledenraad hun eigen afweging te maken. 

Groningen merkt op dat hun achterban vooral onrustig is op dit moment. Zij hoopt de 

onrust weg te kunnen nemen door te kiezen voor inflatiecorrectie. 

Zuid-Holland laat weten bereid te zijn om mee te gaan in voorstel 2A. De voorzitter 

bedankt haar en vraagt aan Fryslân of zij dat ook zou willen doen uit solidariteit. 

 

De voorzitter brengt vervolgens het voorstel in stemming en benadrukt dat het een 

verdeling voor 1 jaar is, alleen voor 2023. Vier provincies, te weten Fryslân, Noord-

Holland, Zuid-Holland en Gelderland stemmen voor 2A, de overige afgevaardigden voor 

2B. De stemverdeling laat zien dat er 147 stemmen zijn voor 2A en 146 stemmen voor 

2B, dus een nipte meerderheid voor voorstel 2A. De provincies die voor 2B stemmen, 

kunnen zich vinden in de uitkomst van de stemming. De Ledenraad gaat met 

meerderheid van stemmen akkoord met voorstel 2A. 

 

8. Voorstel aanpassing proces tweede herinnering centrale contributie inning; 

ter vaststelling 

De penningmeester geeft aan dat het voorstel voor aanpassing van het proces uit het 

penningmeesteroverleg van begin april 2022 komt. In het huidige proces gaat de eerste 

herinnering naar de leden en gaat de tweede herinnering eerst naar de provinciale 

penningmeester en dan naar de afdelingspenningmeester en daarna eventueel pas naar 

het betreffende lid. Dat is omslachtig en daarom komt vanuit de provinciale 

penningmeesters het verzoek om dit aan te passen en de leden die na de eerste 

herinnering nog niet betaald hebben, rechtstreeks vanuit het landelijk bureau te 

herinneren. Het gaat om zo’n 200 leden die deze tweede herinnering krijgen. Groningen 

geeft aan het eens te zijn met het nieuwe proces, maar laat weten het niet eens te zijn 

met het feit dat een afdeling alsnog afdracht moet betalen voor leden die ook na de 

tweede herinnering niet betalen. Zij voelt dat als driedubbel “gestraft” worden voor 

wanbetalers. Heleen geeft aan dat deze verplichte afdracht er altijd is geweest, ongeacht 

centrale contributie inning. Afdelingen dienden altijd al afdracht te betalen voor de leden 

die op 1 november lid zijn. Er is wel een coulance-richtlijn tot 1 februari. Afdelingen zijn 

verantwoordelijk voor de ledenadministratie en dus voor wie er op welk moment lid zijn 

en daarmee wie er contributieplichtig is. Groningen vraagt naar de oorsprong voor 

centrale contributie-inning. De penningmeester geeft aan dat het steeds moeilijker is om 

penningmeesters te vinden en het scheelt bij grotere provincies en afdelingen veel werk 

voor de penningmeesters. De voorzitter vult aan dat het nog minder werk zou zijn als 

leden allemaal met automatische incasso zouden betalen. 

De Ledenraad gaat unaniem akkoord met dit voorstel. 

 

Noord-Brabant vraagt naar de status van CCI in hun provincie, nu hun penningmeester is 

afgetreden. De penningmeester geeft aan dat het PB hierbij aan zet is. De directeur geeft 

aan dat het PB in eerdere jaren voor CCI was, maar dat er een te hoog aantal afdelingen 
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tegen CCI was, waardoor het landelijk bestuur besloot dat Noord-Brabant nog niet kon 

meedoen met CCI uit vrees om teveel afdelingen te verliezen om deze reden. 

 

9. Terugkoppeling werkzaamheden Werkgroep Toekomst Vrouwen van Nu en 

rapportage resultaten, inclusief presentatie van toekomstscenario’s; 

besluitvorming over de uitwerking van één of meerdere toekomstscenario’s 

voor de vereniging als basis voor het meerjarenbeleidsplan 2023-2026 

De voorzitter geeft aan dat de meeste aanwezigen de scenario’s al eerder hebben gezien. 

De scenario’s worden nog even op het scherm getoond en de voorzitter vraagt of alles 

duidelijk is voor de Ledenraadsleden. Er zijn geen vragen of opmerkingen. 

De voorzitter vraagt de Ledenraadsleden om het stembriefje in te vullen en te kiezen of 

zij scenario Lokaal, scenario Door of beide scenario’s uitgewerkt willen zien. Negen 

Ledenraadsleden stemmen voor beide scenario’s, 1 provincie voor scenario Door. 

Daarmee stemt de Ledenraad in met het uitwerken van beide scenario’s. 

 

De voorzitter vraagt nog aandacht voor de planning voor 2022/2023. Het voorstel voor 

de aangepaste planning is als volgt: 

➢ September / oktober: uitwerking scenario’s 

➢ November / december: Ledenraadsafgevaardigden gaan met leden in hun 

provincie in gesprek over het uitgewerkte scenario / de uitgewerkte scenario’s 

(ism het PB); 

➢ Geplande Ledenraad van november wordt verplaatst naar 2023; 

➢ Een Zoom-overleg wordt (in overleg met de Ledenraad) ingepland op dinsdag 15 

november voor het bespreken van de uitgewerkte scenario’s; 

➢ Dinsdag 14 februari 2023: Ledenraadsvergadering waarin het besluit over het 

gewenste toekomstscenario wordt genomen (datum in de vergadering onder 

agendapunt 11 vastgesteld met de Ledenraadsafgevaardigden); 

➢ Juni 2023: Ledenraadsvergadering waarin het Meerjarenbeleidsplan ter 

vaststelling op de agenda staat. 

 

De voorzitter geeft aan dat het landelijk bestuur graag een filmpje wil opnemen om de 

scenario’s toe te lichten, zodat Ledenraadsleden daarmee met hetzelfde verhaal hun 

achterban kunnen informeren en raadplegen. 

Zeeland vraagt: gaan de geld kostende samenwerkingen eruit? De voorzitter antwoordt 

dat in een tijd van bezuinigingen geen projecten worden gepland die geld kosten. De 

lopende samenwerkingen met bijvoorbeeld ACWW, WfWP en Agriterra kosten Vrouwen 

van Nu geen geld. 

Verschillende Ledenraadsleden vragen of al duidelijker kan worden wanneer het filmpje 

er is, of dat zo vroeg mogelijk voor november kan. Drenthe geeft aan dat zij al ver van te 

voren bijeenkomsten plant met haar afdelingsbesturen en raadt andere provincies aan 

hetzelfde te doen. 

Drenthe geeft als advies aan de voorzitter voor het filmpje om vooral heldere, 

eenvoudige taal te gebruiken.  

Groningen vraagt waarom de interim manager het filmpje niet zou kunnen maken. De 

voorzitter maakt duidelijk dat de boodschap van het landelijk bestuur komt, niet van het 

landelijk bureau, dus niet van de interim manager. 

 

Ledenraad is het eens met de planning. 
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10.Aftreden Rosemarie Mijlhoff, algemeen lid landelijk bestuur 

Rosemarie herinnert zich haar eerste ledenraadsvergadering aan de Jan van 

Nassaustraat in een erg warme, volle zaal. Ze memoreert haar vier jaren als bestuurslid 

en het warme bad waarin ze terecht kwam. Ze geeft aan dat zij in haar privéplanning 

een bestuursperiode van vier jaar had en niet goed op haar vizier heeft gehad dat het 

eigenlijk 2x drie jaar zou zijn. Na haar eerste periode wilde ze toch nog wel graag een 

jaar doorgaan. Haar focus lag die jaren op netwerken en de ontwikkeling daarvan. Dat is 

nu stopgezet, dus de timing klopt ook. Ze vertrekt met gemengde gevoelens.  

 

De voorzitter geeft aan begrip te hebben voor haar vertrek, mede vanwege het 

stopzetten van haar bestuursopdracht, de netwerken. Ze spreekt haar waardering uit 

voor de inzet van Rosemarie, ook op allerlei andere onderwerpen. Daarbij was ook juist 

het feit dat zij meer van buiten de vereniging komt een pluspunt. Daarnaast is ze ook 

nog gepromoveerd in de afgelopen jaren. Zij overhandigt Rosemarie een mooi boeket. 

 

11. Vaststellen data Ledenraad 2023 

Donderdag 15 juni 2023* 

Dinsdag 14 november 2023 

* Voorstel voorzitter om 15 juni te verschuiven naar donderdag 1 juni. De voorzitter licht 

in de vergadering toe waarom zij de afgevaardigden vraagt om de vergadering met twee 

weken te vervroegen. De Ledenraad gaat daarmee akkoord en stelt de data voor 2023 

daarmee vast op op 1 juni en 14 november. 

Gelderland vraagt of de datum voor de februari-vergadering alvast geprikt kan worden. 

Deze wordt vastgesteld op donderdag 14 februari 2023. Deze vergadering zal fysiek 

plaatsvinden.  

De directeur geeft aan dat zij een jaarplan met begroting voor 2023 aan het opstellen is. 

Dat moet wel goedgekeurd worden. De Ledenraad stemt ermee in om dat in het najaar 

tijdens het extra overleg via Zoom op 15 november te doen. 

 

12. Rondvraag 

Zuid-Holland vraagt of er iets veranderd kan worden aan de periode dat een Ledenraadslid 

aan mag blijven. De voorzitter geeft aan dat die periode niet aangepast kan worden, 

aangezien dat statutair vaststaat. Overgang naar een nieuwe afgevaardigde kan 

makkelijker worden gemaakt door de kandidaat als toehoorder mee te laten komen naar 

de vergaderingen. 

Groningen vraagt of er behoefte is bij de overige Ledenraadsleden om onderling overleg 

te hebben over onder andere taken van de Ledenraadsleden. De voorzitter geeft aan dat 

hiervoor documenten beschikbaar zijn. In september is er ook een training voor nieuwe 

bestuursleden. De voorzitter geeft verder aan dat de afgevaardigde vrij is om dat eventueel 

zelf te organiseren. 

Overijssel maakt een opmerking over het verslag van het Zoomuurtje – in dat overleg 

heeft een toehoorder ook het woord gekregen, terwijl dat eigenlijk niet zou mogen. De 

voorzitter geeft aan dat het in dat informele overleg wel gebeurd is. Overijssel had bij het 

begin van het overleg te horen gekregen dat de toehoorder niet mee mocht praten, terwijl 

een andere toehoorder wel meepraatte. Punt genoteerd en er zal in een volgende zoom 

meer aandacht voor zijn.  
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Noord-Holland vraagt of de taakomschrijving van Ledenraadsleden toegestuurd kan 

worden. Dat wordt als bijlage bij deze notulen meegestuurd ter informatie. 

 

13. Sluiting van de vergadering 

De voorzitter merkt op dat het een constructieve vergadering is geweest waarin iedereen 

haar mening heeft kunnen geven en constructief heeft meegewerkt.  

Om 12.20 uur sluit de voorzitter de vergadering en dankt de Ledenraad voor haar inbreng 

en de toehoorders voor hun aanwezigheid.  

 

Vastgesteld op 14 februari 2023: 

 

   
  

Reineke van Wouwe Angeline Beukema toe Water - Smink 

(voorzitter) (secretaris) 

 

  

Bijlagen:  

 PowerPoint presentatie 

 Notitie Over het functioneren van de ledenraad en haar afgevaardigden 
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Planning 2022-2023 Ledenraad 

 

➢ September / oktober: uitwerking scenario’s 

➢ November / december: Ledenraadsafgevaardigden gaan met leden in hun 

provincie in gesprek over het uitgewerkte scenario / de uitgewerkte scenario’s 

(ism het PB); 

➢ Geplande Ledenraad van november wordt verplaatst naar 2023; 

➢ Een Zoom-overleg wordt (in overleg met de Ledenraad) ingepland op dinsdag 15 

november 2022 voor het bespreken van de uitgewerkte scenario’s; 

➢ Donderdag 14 februari 2023: Ledenraadsvergadering waarin het besluit over het 

gewenste toekomstscenario wordt genomen (datum in de vergadering onder 

agendapunt 11 vastgesteld met de Ledenraadsafgevaardigden); 

➢ 1 juni 2023: Ledenraadsvergadering waarin het Meerjarenbeleidsplan ter 

vaststelling op de agenda staat. 

 

 


